

направленности гражданско-правового регулирования, который получил закрепление в новейшем законодательстве.

ДИСЦИПЛИНАРНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПО АДМИНИСТРАТИВНОМУ ПРАВУ

В. В. Боровцов (УО «ГГУ им. Ф. Скорины»)

Научн. рук. Е. И. Усова,

ст. преподаватель

Дисциплинарная ответственность по административному праву имеет особую актуальность, так как работники данной сферы являются представителями власти и государство обязано быть непримиримым во всех случаях неисполнения или ненадлежащего исполнения служебных обязанностей. Законодательство должно идти по пути совершенствования основополагающих норм, регламентирующих дисциплинарную ответственность по административному праву и порядок ее реализации. Необходимо разработать перечень тяжких дисциплинарных проступков, за которые возможно применение взыскания в виде увольнения из органов внутренних дел, по аналогии с работниками таможенных органов.

Одним из альтернативных направлений развития института дисциплинарной ответственности по административному праву может стать разработка перечня составов дисциплинарных проступков, который позволит с большей степенью точности определить вид взыскания, применяемый за совершение конкретного проступка, для достижения максимального воздействия на правонарушителя при использовании конкретного взыскания. Более рациональное использование поощрений также может стать альтернативой применения дисциплинарной ответственности, так как формирует приоритет сознательного исполнения работником своих служебных обязанностей.

Нужно более широко внедрять современные технологии в области учета совершенных дисциплинарных проступков. Компьютеризованные центры способствуют как упрощению учета, так и усилению контроля над соблюдением сроков и осуществлением необходимых процедур, исключая возможность совершения ошибок и недочетов в работе соответствующих органов. На основе анализа статистических данных о привлечении к дисциплинарной ответственности и повторности совершения дисциплинарных проступков необходимо определить виды взыскания, которые не оказывают необходимого воздействия.

На сегодняшний день, безусловно, необходимо дальнейшее совершенствование института дисциплинарной ответственности по административному праву, так как работники данной сферы отнесены к особой категории, вследствие распространения на них специальных правовых актов, регулирующих порядок применения дисциплинарной ответственности, которые содержат дополнительные меры взысканий, ставящих работников в более тяжелое положение по сравнению с трудовым правом. Вот почему необходимо установить баланс между применением мер дисциплинарной ответственности, позволяющих оказать необходимое воздействие на правонарушителя, и в тоже время обеспечить защиту прав, свобод и законных интересов работников.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ В ОТНОШЕНИИ РЕЛИГИОЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

М. С. Дедкова (УО «ГГУ им. Ф. Скорины»)

Научн. рук. Е. Г. Абраменко,

ассистент

В последние десятилетия религиозно-этническое самосознание народа Беларуси значительно возросло, а конфессиональный фактор стал играть заметную роль